

ROČNÍK 2023/24

ČÍSLO 4 – PROSINEC

# NÁSTUPIŠTĚ

MAGAZÍN ZÁKLADNÍ ŠKOLY U VRŠOVICKÉHO NÁDRAŽÍ V PRAZE

WWW.ZSVRSOVICKA.CZ

## MEZI HVĚZDAMI

*Reportáž  
z natáčení  
pořadu  
StarDance*



## ADVENT

*Čerti na sněhu, výstavy, výlety  
nebo vánoční trhy s rekordní tržbou*

# Slovo strojvedoucího



## Udělejte si taky rituál vděčnosti



Rituál vděčnosti. Tak se jmenovala jedna z aktivit, která byla součástí programu naší vánoční besídky. Vánoce totiž nejsou o dárcích.

Seděli jsme v kroužku kolem svíček a každý řekl nahlas, za co je vděčný, za co děkuje. Protože když si to řeknete nahlas, má to obrovský účinek.

Agnes třeba poděkovala za to, jak jsme ji skvěle přijali do třídy. Protože i když někdy špatně snáší změny, díky nám přestup k nám zvládla dobře a cítí se s námi hezky. Hodně lidí poděkovalo za to, že máme krásnou třídu, dobré, laskavé a vtipné učitele, protože je asi fakt, že máme na všechny předměty nejlepší učitele, jaké jsme mohli mít... Doporučujeme, abyste si i vy udělali rituál vděčnosti. Uvědomíte si, že váš život je fajn. ■

**Agnes Svěčená, Laura Sarvašová, Elena Hozová a lidé z 6. A**

Foto: Alena Bartošová

## Co se děje na trati

### Za Popelkou



K Vánocům neodmyslitelně patří Tři oříšky pro Popelku. A tak jsme vyrazili na zámek Moritzburg, kde se pohádka natáčela. Drama na zámku: šestáci vyplývali Popelce všechny oříšky a na Popelku nezbylo. Jednu dívku málem vyhodili. Jmenovala se Jirousová.

Drama číslo dvě proběhlo v autobuse. Pan učitel Voldán zařval na hranicích na děti tak mocně, ať jsou z ticha, že na nás vzlítla německá policie, která vzbuzovala strach. Vše našťastí bez následků.

Drama číslo tři: Česká škola vykoupila adventní trhy v Drážďanech, některé děti tam nechaly celé svoje kapesné. Někdo si vybral drahou mikinu, někdo stavebnici, která se v Česku prý nedá sehnat.

Někdo si nekoupil nic a byl jenom tak rád, že se naučil německy „Schnitzel und Milch“, a někdo tvrdil, že nejlepší byla cesta busem. Zpívali jsme Last Christmas. To byste museli zažít. ■

**Tereza Jirousová, Bohdan Chepelenko, Daria Shavolkina, Agnes Svěčená**

Foto: Michal Tomek



## Vánoce, kam se podíváš

Asi tušíte, že prosincové vydání Nástupiště se bude točit hlavně kolem adventu a Vánoc. Hned první prosincový den se rozsvěcely vánoční stromky na Kubánském náměstí. Náš stromeček ozdobili prvňáčci. ■

**Redakce**



Foto: Alice Matějková a Monika Tchoruk

## Betlém ze skla

Žáci 1. A a 1. B společně vytvořili betlém pro letošní prestižní výstavu Skleněné Vánoce v Betlémské kapli. Je malovaný na skleněných plátech upravených speciálně pro tento betlém ve vodňanské sklenářské dílně, jež jsou zasazeny do masivního dřevěného podstavce. Na největším, zadním plátu jsou hvězdy každého žáčka, uprostřed se vyjímají krásní andělé a v popředí Svatá rodina. ■

**Monika Tchoruk**



# Co se děje na trati



## Rekordní vánoční trhy

Naše školní vánoční trhy se konaly 13. prosince a vrcholily kolem půl páté, kdy chodily největší návaly lidí. U našeho stánku se prodávaly voňavé pytlíčky se štěstíčkem, jinde třeba svíčky, přáníčka nebo perníčky.

Z našeho pohledu byly trhy úžasné, na našem stánku, kde jsme prodávali spolu s 0. A a 2. B, jsme vybrali přes čtyři tisíce. Dobrou částku vybrala 6. B – přesně 2 024 (jako nový rok). Celkem jsme vydělali 39 tisíc. Každá třída pak dostala tisíc korun (třeba na vánoční besídku) a za zbytek škola koupí potřebné vybavení na celoškolské akce. ■

**Sofie Dobiasová a Diana Matolyč**



## Živý Betlém v družině

Po celý advent se u nás tvořilo a zpívalo. Začali jsme už čertovskou veselí: Klouzačka, honička, taškařice a sladká odměna. Pravá zimní čertovská nálada.

A předvánoční čas jsme zakončili vánočním setkáním u stromku s živým betlémem s Jezulátkem. Naši andělské družině přišli zazpívat Slavíci v lavici a my si společně s nimi zazpívali třeba Pásli ovce valaši nebo Štědrej večer nastal. ■

**Školní družina**



## Zpívání na schodech

Bylo by fajn, kdyby se z toho zrodila naše nová školní tradice. Řeč je o vánočním Zpívání na schodech. Každé ráno posledního týdne roku 2023 se odvážala skupinka nadšenců a na schodech u vřátnice do kolemjdoucích pumpovala dávku koled. Jak týden postupoval, srdce posluchačů více a více jihla a v pátek už jsme zažili dokonalý, až možná bombastický vánoční happening s prskavkami a cukrovím paní Makovské. ■



**Alena Bartošová**

## Slavíci v lavici

Naší učitelce jednou přišel e-mail z úřadu, jestli by naše škola nechtěla zpívat na Čechově náměstí ve „vánočním městečku“. A tak to začalo. Dali jsme dohromady pár zpěváků a zpěvaček a řekli jsme si, že když jednou někde vystoupíme, nebude to žádné drama. Ale nakonec se z toho vyklubala čtyři další vystoupení. A tak jsme si museli vymyslet jméno skupiny. Ale jaké? Elfové? Ne. Elfíci z Vršovic? Neee. Motoráčci? To už vůbec ne. Po dramatickém brainstormingu někdo řekl: „Slavíci.“ Alena to napsala na tabuli, prudce se nadechla jakoby leknutím, někomu se rozsvítila žárovka v hlavě a zvolal: „Slavíci v lavici!“ No a tak jsme nastoupili do vagonu slávy. Slávy tak veliké, že jsme si po koncertu na Čechově náměstí dokonce vysloužili palačinky od jedné divačky. ■

**Beata Bobáková, Barbora Šedivá, Laura Sarvašová, Ella Petrová**

Foto: Kateřina Prázná a Alena Bartošová

Pokec na peróně

# VÁNOCE V KLIDU

Foto: Kateřina Urbanová  
a Matyáš Mareček



## Zbývá týden do Vánoc, máte už nakoupené dárky?

Mám! Nakupuji od léta, proto se nikdy nedostanu do stresu kvůli dárkům. Dělán všechno pro to, aby Vánoce byly pohodové svátky, protože tvrdím, že jak si to kdo udělá, takové to má.

## Takže se vždycky o Vánocích cítíte dobře?

Výborně. Vánoce miluju. Miluju vůni stromečku, cukroví, miluju koledy, doma si pouštíme vánoční pohádky a vánoční filmy. Potkáváme se s rodinou, fakt nic neděláme nebo děláme jenom, co chceme, spíme dlouho, štedrovečerní večeři třeba vůbec neuklízíme ze stolu, až druhý den ráno, takže všechno je na pohodu. Koukáme na pohádky, cpeme se a užíváme si to.

## Jaká je vaše nejoblíbenější pohádka?

Tři oříšky pro Popelku.

## My jsme před pár dny byli se školou na výletě na zámku Moritzburg, kde se tahle pohádka natáčela!

No tak to vám závidím!

## Cítíte vánoční atmosféru u nás ve škole?

Rozhodně, hlavně tady v hudebně, která je krásně vyzdobená. Někdy stačí opravdu málo k dosažení té správné atmosféry. Mít stromeček, cítit vůni, ozdobit okna vánočními hvězdami... Je to tu moc hezké, což je fajn. Škoda jen, že zvonění na konci hodiny nemůže přepnout na vánoční písničky, to by bylo skvělé.

Vánoční rozhovor s naší novou sympatickou školní psycholožkou Danielou Hruškovickou.

## Dáváte si novoroční předsevzetí?

Moc ne, dávám si předsevzetí celý rok. Ale zkusím teď tak trochu rekapitulovat, co se mi v roce 2023 povedlo a co ne. Co bych chtěla změnit, co nového bych se chtěla naučit a podobně.

## Jste u nás zatím jen krátce, ale přesto: je něco, co se vám opravdu povedlo?

Nejdůležitější je vždycky získat si důvěru. Jsem moc ráda, že děti v této škole mají v důvěru ve školního psychologa, že vědí, že za mnou mohou přijít s jakýmkoliv problémem a s jakoukoliv starostí, že si můžeme o všem popovídat, hledat řešení nebo jiný úhel pohledu. Abychom se cítili dobře, musíme každý pracovat na vztazích a vložit do nich svoji energii. Když se s někým hádáme a necítíme se kvůli tomu dobře, nestačí jen obviňovat ostatní. Musíme se ptát, co pro zlepšení můžeme udělat my sami.

## Co byste popřála naší škole do nového roku?

Abyste se tady společně cítili všichni dobře. Žáci, učitelé, všichni. Aby když se ráno probudíte, jste si neřekli „šmarjá, kam to zase musím?“, ale aby to bylo „jééé, dneska se do školy fakt těším“.

**Katka Urbanová a kolektiv 6. B**

# OTAZNÍKY

## *kolem Vánoc*

Na mediální výchově jsme diskutovali o problémech spojených s vánočními svátky.

### 1 JSOU VÁNOCE POHROMOU PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ?

„Ano, prodej stromků je zbytečný, protože se stejně vyhodí.”

**Yasmina Jonieva**

„Ne, stromky se sice pokácí, ale zase se zasadí nové.”

**Oliver Kodádek**

„Ano, podívejte se například na to množství balíčků papírů, hned po rozebrání dárků se vyhodí a další rok se koupí zase nové.”

**Vy Nguyen**

„Vánoce nejsou pohroma, stromky si přece lidé pěstují a peníze, které vydělají, zase investují do přírody.”

**Natálie Rishko**

„Čističky to mají velice těžké, protože ve vodě se po Štědrém dnu objevuje hodně tuku a špatně se to čistí. Lepší by bylo pečení.”

**Bui Anh**

### 2 VZTAHOVÁ IDYLKA, NEBO KRITICKÉ OBDOBÍ HÁDEK?

Zjistili jsme, že nejvíce párů se rozchází před Vánoci. Ale proč? Často je to kvůli penězům za dárky pro partnera nebo partnerku. Zajímavá statistika uvádí, že se jednou před Vánoci rozešlo 44 % párů. Za nás je to tedy až moc dramatické. Lidé se prý taky často hádají kvůli zboží a jeho nedostatku, například když máte naplánovaný dárek a vezme ho někdo před vámi, tak to je za nás smutné. ■

**Pavel Pechman, Ondra Mikula, Elly Doan, Víky Schindlerová**

Vánoce mají být svátky klidu a míru, ale spíš se z toho pro někoho stává stresové období hádek. Nejčastější příčiny jsou dárky, nebo třeba kvůli stromku, úklidu domácnosti a přípravě Vánoc, s kým budeme trávit štedrovečerní večeři a jaké tradice budeme dodržovat. ■

**Denis Víntr, Vanessa Miková, Natálie Kovačiková, Shuze Hu**

### 3 NIČÍ SANTA CLAUS ČESKÉ VÁNOCE?

Společně jsme se shodli, že Santa Claus není ničí české Vánoce a neohrožuje Ježíška. Zjistili jsme, že u nás je vlastně Santa Claus Mikuláš. V Americe to pojali trochu jinak a u nich je to postava, která nosí na Vánoce dárky. V Rusku mají například dědu Mráze, v Německu starého dědečka Weihnachtsmanna, v Egyptě babu Noel, a v Sýrii velblouda. Je asi jedno, kdo nosí dárky, hlavně, že jsme šťastní a zdraví. ■

**Emma Rychtrová, Maia Bojar, Petr Balog**

Naše dráha



Foto: Kateřina Prázná

# V ZÁKULISÍ STAR DANCE

**M**ěli jsme obrovské štěstí, které jen tak někoho nepotká. Dostali jsme možnost podívat se na generálku semifinále pořadu StarDance: Když hvězdy tančí.

Na pražské Výstaviště, kde pořad Česká televize natáčí, jsme mohli vstoupit už hodinu před generálkou a jakožto redaktorům nejúspěšnějšího školního časopisu v republice nám produkce umožnila projít si celý parket, seběhnout po schodišti, po kterém scházejí tanečníci, a usednout na křesla porotců. Dokonce jsme mohli vstoupit i do zákulisí, kde jsme zjistili, že účinkující nejsou ještě dvacet minut před začátkem nalíčení. Co všechno jsme zjistili?

I když Josef Maršálek už ze soutěže vypadl, připravil pro všechny i v tento den pět pekáčů buchet. Také jsme si všimli, že na parketu je plno puntíků, asi aby tanečníci věděli, kde mají stát, když třeba poslouchají hodnocení poroty.

Schody, po kterých chodí účinkující, jsou potaženy koberecem, to se nám dost ulevilo, protože jinak by to bylo na těch podpatcích dost nebezpečné.

Bylo vtipné, že na generálce si často Marek Eben povídá jenom tak pro sebe, aby nikdo netušil, co řekne při přímém přenosu. Tereza Kostková si s páry povídala taky o něčem jiném než potom v přímém přenosu. Takže jsme se třeba dozvěděli, že u Adamczyků peče vánočku herec Marek Adamczyk. Nebo že taneční partnerka Vavřince Hradilka Kateřina má čtyřletého syna, který měl zrovna narozeniny.

Fascinovalo nás, kolik lidí na StarDance pracuje, už jenom těch maskérů a kameramanů! Obří kamery na dlouhých ramenech létaly nad parketem jako v akčním filmu a střiháči ze záběrů hned tvořili sestřihy z jednotlivých tanců. Prostě nezapomenutelný zážitek. ■

**Beata Bobáková a Kristián Marek**

Kultovní taneční show StarDance. Vysílá ji Česká televize a je plná hvězd. My jsme měli možnost vidět generálku a mluvit v zákulisí s celebritami!

## *S Darjou Pavlovičovou*

**Když jsme v maskérně dělali rozhovor s Darjou Pavlovičovou, ještě jsme netušili, že o týden později celou soutěž vyhraje. Byla strašně sympatická a ještě nám řekla, že to byl její nejlepší rozhovor v životě.**

**Jaký je váš nejoblíbenější tanec?**  
Vždycky ten, který aktuálně dělám. Nejvíc asi páso dobře.

**Jaký díl jste si zatím nejvíc užila?**  
Já si užívám každý díl.

**A který díl jste si užila nejméně?**  
Asi ten první, protože jsem byla hrozně moc nervózní.

**To chápeme. A jak se cítíte teď před generálkou? Je to jiné než před přímým přenosem?**  
Je to takové ještě uvolněné, člověk si může opravit ještě nějaké věci, ten přímý přenos už je takový hodně stresový.

**Chtěla byste s tancováním pokračovat, až skončí StarDance?**  
Ráda bych, ale nechci dopředu nic slíbovat.

**Myslíte si, že to vyhraje?**  
To nevím, ale myslím si, že deváté kolo už tak je obrovský úspěch. ■



V maskérně jsme mluvili i s olympijskou vítězkou ve snowboardu Evou Adamczykovou nebo s kajakářem Vavřincem Hradilkem, který dělal legrácky v dámské blond paruce. Fandili jsme i jim. Bylo od nich skvělé, že se nám věnovali. No a my jsme jim za to věnovali náš školní časopis, prý si ho určitě přečtou.



## Čtyři mušketýři

**S**pojuje nás prostý fakt, že si skvěle rozumíme, a když se naštve, tak se zase rychle usmíme tím, že si navzájem podáme ruku.

Nejvíce spolu tráví čas Vašek s Davidem, ale všichni se setkáváme logicky ve škole, kde spolu často o přestávkách hrajeme hry.

Bert s Vaškem se znají od školky a pak v první třídě se k nám přidali David s Milanem. A tak to je.

A kdo ví, jak dlouho spolu ještě vydržíme. ■

**David Anděl, Albert Valenčík, Milan Cao, Václav Krotíl (6. A)**



Číslo  
měsíce

# 39

Zhruba třicet devět tisíc (přesná částka je 39.050 Kč) je výdělek, který prodávající utržili na tradičních vánočních trzích 13. 12. 2023.

### **NOVÉ Nástupiště Magazín Základní školy U Vršovického nádraží v Praze**

Ročník 2023/24, 4. číslo (prosinec 2023) vyšlo 3. 1. 2024; měsíčník (příští číslo vyjde 30. ledna 2024)

Autorka konceptu, koordinátorka redakce, grafička: Alena Bartošová  
Tvůrci magazínu: žáci mediální výchovy, učitelé a přátelé školy  
Korektura: Martina Čechová a Václav Voldán

Náměty, články a podněty posílejte na adresu:  
**nastupiste@zsvrsovicka.cz**

## NEJ Antonína Kříže,

učitele dějepisu, zeměpisu a matematiky



Nejoblíbenější barva: modrá

Nejoblíbenější číslo: 7

Nejoblíbenější předmět:  
dějepis

Nejoblíbenější zvíře: pes

Nejoblíbenější kniha: Osudy dobrého vojáka Švejka za světové války

Nejoblíbenější seriál: F. L. Věk

Nejoblíbenější film:

Limonádový Joe

Nejoblíbenější zpěváci:

Suchý a Šlitr

Nejoblíbenější herec:

Jan Werich

Nejoblíbenější hudba:

hudba sboru Byzantion

Nejoblíbenější nápoj: voda

Nejoblíbenější jídlo:

prasečí ovar

Nejoblíbenější místo doma:

ušák

Nejoblíbenější místo ve škole:

kabinet

Nejoblíbenější památka:

Chrám sv. Víta na Pražském hradě

Nejoblíbenější hra: šachy

Nejoblíbenější den v týdnu:

pátek

*V kupé vyslychaly a fotily:*

*Elizabeth Brychtová, Katka Urbanová,  
Antonie Glatteřová*



## ONDŘEJ PETR

„cestující, který není  
bratr Štěpána“

**Kdy a kde nastoupil:** je tu od první třídy

**Jakým vozem cestuje:** 2. A

**Kvalita jízdy:** má se dobře, líbí se mu  
hlavně tělocvık a chodí na kroužek Hele,  
ukulele

**Kam chce dál cestovat:** neví, ale  
přemýšlí o tom

DOBRY DEN.

# KONTROLA

Foto: Katka Urbanová  
a její tým z 6. B

# JIZDENEK



## MILAN NGUYEN

„cestující dívkami přezdívaný  
Meloun“

**Kdy a kde nastoupil:** chodí k nám od první třídy

**Jakým vozem cestuje:** 9. B

**Kvalita jízdy:** všechno je podle něho v pořádku, žádná  
akce se mu sice prý nelíbila, ale celkově se mu u nás líbí

**Kam chce dál cestovat:** chce jít na konzervatoř  
a věnovat se hře na kytaru



## ANNA HAVRÁNKOVÁ

„roztomilý cestující“

**Kdy a kde nastoupila:** chodí sem od první třídy

**Jakým vozem cestuje:** 2. A

**Kvalita jízdy:** líbí se jí tu, má tu spoustu kamarádů, ve třídě,  
v družině i na kroužku Hele, ukulele

**Kam chce dál cestovat:** chce jít na vysokou školu  
pedagogickou a stát se učitelkou